

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 26

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

SAN JOSÉ

Gran feria de ganados en Carbonero el Mayor (SEGOVIA)

durante los días 19 al 25 de Marzo de 1926, ambos inclusive

No se cobra punto ni puesto. Cómodo alojamiento para personas y ganados. Todas las reclamaciones son atendidas inmediatamente. Todos los ganados deben traer guía de Sanidad. Para solaz y distracción de los forasteros el Ayuntamiento tiene organizado un gran programa de festejos.—El alcalde, **Víctor Lorente**.

ASUNTOS DEL DIA

Solemnísima ha resultado la inauguración de la estatua descubierta en la Universidad de Zaragoza por Su Majestad el Rey. Pero sobre todo en esta ceremonia se alcanza a distinguir el amor privilegiado que el Soberano siente hacia las Universidades del reino y el deseo de éstas, bien patente en la de Zaragoza de incorporar su actividad fecunda a la vida superior cultural del Estado, saliendo del estrecho recinto de sus aulas para acometer fines culturales que al ser desvelados con amplitud de horizontes, tanto y tan bien han de influir en la vida política española.

Tuvo el Soberano en este acto palabras llenas de elusiva admiración hacia Ramon y Cajal, hombre sabio que ha sabido emplear bien su sabiduría poniéndola al servicio de la ciencia y de España, logrando para su patria muestras de admiración en el extranjero, tan raras como en sus tareas culturales para reconocer la gloriosa valla de muchos hombres españoles. Mas en el acto de retención se vislumbró lo que el Rey quiere que sean las Universidades españolas y en el discurso del rector de Zaragoza señor Royo Villanova, cuantas ilusiones acarician los propios Centros docentes.

Estamos en pleno periodo de renovación. La crisis política que terminó con el golpe de Estado del 13 de Septiembre ha sido tan honda que su perturbación alcanza no solo a las instituciones jurídicas, sino a las docentes. Pero a la postre resulta que esta perturbación paradójicamente significa tanto como cauce para las nuevas tendencias predominantes y en la lista de las grandes regiones la cuestión de la enseñanza ha de inspirar con preferencia a la función de los gobernantes, porque merece por parte de éstos un trato de favor. Es un problema cuya resolución implica la fortuna o la desgracia del porvenir de la patria. El grado de estimación que los padres tienen a sus hijos estará en directa correspondencia con el favor que los gobernantes prestan al magno problema de la enseñanza.

Simón saludable es la compenetración existente entre las Universidades del reino. Sea esta feliz unión signo cordial de una política que, por ser lo menos política que puede darse, es la que ha de labrar la grandeza de España en la obra mundial de la civilización y del progreso.

Ocupándose de la escandalosa suspensión de pagos del Banco «Credito de la Unión Minera», escribe «La Epoca» las siguientes frases: «El proceso de este nuevo caso ha sido análogo al de otros que están todavía en la memoria de todos, y que no es preciso recordar. Después de un periodo de esplendor en que el establecimiento aumentó el capital, no siempre desembolsado, mejora la instalación de locales, crea sucursales y cotiza por las nubes sus acciones, un buen día los clientes y accionistas, sin la menor transición, sin el más leve indicio que les permita olfatear la catástrofe, se encuentran con un aviso oficial de que el Banco ha suspendido pagos. Cual otras veces también, en los primeros momentos, se dice y asegura que la suspensión judicial de pagos obedece tan sólo

a la necesidad de normalizar la contabilidad, pero no implica peligro alguno para los cuentacorrentistas y acreedores, los cuales tienen asegurado el cobro íntegro de sus créditos y serán reintegrados inmediatamente.

Los días pasan; la madeja judicial se enreda; la liquidación más aún, y el pesimismo invade poco a poco el ánimo de todos, extendiendo por la vida bancaria española una nube de desconfianza que perjudica toda la economía nacional.

Es preciso reaccionar contra esa ola de desconfianza, que sólo males puede traer, y urge restaurar el crédito a sus naturales términos, poniendo al público en condiciones de que por sí mismo pueda apreciar las diferencias de unos Bancos a otros y de unos a otros procedimientos.

Dos cosas sorprende y maravillan al gran público en materia de quiebras bancarias. Una, la pertinencia con que algunos directores de establecimientos ocultaron la verdadera situación a los accionistas, que son los dueños del negocio, y les engañaron con balances que no respondían, por lo que se ve, a la realidad, con repartos de dividendos y ganancias que no existían, cuando lo que debieron hacer es confesar las primeras pérdidas y cortar el negocio por lo sano que restaba.

Y otro la facilidad con que personas respetabilísimas de posición económica y conocida buena fe, se prestan a servir de comparsas en los Consejos de Administración, haciendo el juego de hombres de negocios harto atrevidos, cuando no poco escrupulosos, comprometiéndose por ellos hasta el punto de figurar autorizando la pignoración de valores que la clientela les tenía confiados a título de depósito.

Contra este mal entendido espíritu de camaradería, entre administradores inocentes y administradores desaprensivos de Sociedades, contra esa inhibición y olvido de los deberes que impone la representación de los accionistas; y contra esa falta de valor cívico, que franquica o bordea el Código penal para ocultar lo que sólo era una torpeza, hay que reaccionar.»

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Los progresos de la radio

¿Se ha descubierto el modo de transmitir por radio imágenes de objetos en movimiento?

Según declaraciones del coronel Green, millonario aficionado al radio, este descubrimiento revolucionario ha sido efectuado.

Como muchos de los grandes descubrimientos, éste ha sido accidental. El señor Green mantiene un laboratorio experimental en el cual gasta medio millón de dólares al año. Mientras se hacían unos experimentos con filtros químicos para la eliminación de interrupciones estáticas en la recepción de programas radiotelefónicos, vio el señor Green una proyección de una llave inglesa que estaba a alguna distancia en el laboratorio. No era sombra ni reflexión; era una imagen proyectada por radio. Inmediatamente se llevaron a cabo investigaciones con tal resultado, que el coronel Green transmitió la imagen de una persona en movimiento. El coronel está seguro de haber descubierto el secreto de la transmisión de vistas por radio.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Comisión.—Se ha conferido una comisión del servicio por cuarenta días para Francia e Inglaterra, al capitán, con destino en la fábrica de Trubia, don Luis Polanco Alvear.

Destinos.—Ha sido destinado al Banco de pruebas de Eibar el capitán don Manuel María Martínez.

—También se destina al Parque de Segovia al maestro de taller, de nuevo ingreso, don Fernando Suárez Fernández.

Distintivo.—Se concede el distintivo de los carros de asalto de Artillería al teniente don Fernando Gómez Uribarri.

Ayudante de campo.—El comandante don José López de Castro ha sido nombrado ayudante de campo a las órdenes del general de brigada don Afonso Torres Martín.

Licencia.—Se conceden dos meses de licencia, por enfermo, al alférez alumno de la Academia de Artillería don José María Fernández de Córdoba.

La procesión de los Pasos

Con motivo de la ausencia del prelado, la Junta de gremios que había de celebrarse en el Palacio episcopal el próximo sábado, 7 de los corrientes, para tratar de la procesión de los Pasos, tendrá lugar el día 14 del actual.

LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

Leemos en «El Debate»:

El alcalde de Zaragoza, señor, González Salazar, visitó al general Villalba, presidente de la Comisión que entiende en el proyecto de establecer la Academia General Militar, y al vocal del Directorio general Mayandía.

El señor González Salazar gestiona que el proyectado organismo sea instalado en Zaragoza.

A mediados de Marzo se verá en Zaragoza la causa por asesinato del cardenal Soldevila

Zaragoza.—Para los días 15, 16, 17 y 18 del actual ha sido señalada la vista de la causa instruida con motivo de la muerte del cardenal Soldevila.

Figuran como procesados Rafael Torres Escartín, actualmente preso en la cárcel de Oviedo, donde tiene pendiente otra causa por asalto al Banco de Gijón, y Francisco Ascaso Abadía, que se halla en rebeldía y que se fugó de la cárcel de Zaragoza. Como cómplices figuran Eleuterio Salamero y Juliana López Mainar. Hay un tercer cómplice, Manuel Lázaro, que también se halla en rebeldía y se fugó, en unión de Ascaso y otros, de esta cárcel.

La causa consta de 1.815 folios. Hay 45 testigos citados por el fiscal y dos médicos forenses.

El fiscal califica los hechos de asesinato con alevosía y atentado, a más de dos delitos de disparo de arma de fuego con lesiones graves, que fueron las recibidas por el chófer y el sacerdote, que acompañaba al cardenal.

El fiscal solicita para Torres Escartín la pena de muerte, y cuatro años de prisión por cada uno de los delitos de lesiones, y para los cómplices, cuatro años, ocho meses y un día de prisión y 10.000 pesetas de indemnización a los herederos del cardenal.

El Banco de España ha ganado en un año pesetas 92.343.684,34

El Banco de España ha ganado durante el año 1924 la suma de 115.526.452,26 pesetas, de las cuales hay que deducir por gastos 23.182.767,92 pesetas, quedando un beneficio líquido de 92.343.684,34 pesetas, que se reparten en un dividendo del 25 por 100 a los accionistas, importante 44.250.000 pesetas; dos millones para el fondo especial, 45.884.567,79 como participación para el Estado y un sobrante que pasa al próximo ejercicio de 209.116,55 pesetas.

Carta de Romanones a un correligionario suyo

«El Diario de Cádiz» publica una carta que el conde de Romanones dirige al ex diputado don Juan Gómez Aramburu, jefe del partido liberal de la provincia.

Refiere el conde detalles de su actuación desde el advenimiento del Directorio, y declara que protestó porque no funcionaba el Parlamento. En su libro «Las responsabilidades del antiguo régimen» sustenta sus convicciones de político monárquico constitucional, que siempre defendió; pero cree ilusorio que se pretenda vuelvan a gobernar viejos partidos que ya no satisficieron al país antes del 13 de Septiembre del 23. Asimismo es ilusorio pretender prescindir de los hombres políticos.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer de la permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Sanz, y con asistencia de los tenientes de alcalde señor marqués de Santa Eulalia, Quintanilla, Carrero y Ruvira, y del interventor de fondos señor Camarero, celebró ayer la permanente de nuestro Ayuntamiento su sesión ordinaria.

Acta
Por unanimidad quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

Perpetuidad de una laude
Don José María García López, como mandatario de las religiosas Concepcionistas de esta capital, solicita la perpetuidad de una laude en este Cementerio.

Respecto al particular informa favorablemente el señor interventor de fondos municipales, aprobándose dicho informe.

Expedientes de quintas
El negociado correspondiente propone el nombramiento de cuatro mozos del actual reemplazo para que intervengan en los expedientes de excepciones de años anteriores y del actual, acordándose designar los propuestos por el mencionado negociado.

Bastón de mando
La Comisión acuerda que se giren 25 pesetas con cargo al capítulo de imprevisos para contribuir a la compra de un bastón de mando para el excelentísimo señor conde de Vellellano, alcalde de Madrid, de cuya insignia le harán entrega los alcaldes de varias provincias.

Testimonio de gratitud
Doña Clementina Lanchares, en atento oficio, envía su más profunda gratitud a la Comisión permanente, por el acuerdo adoptado por ésta con motivo de haber sido agraciada por S. M. el Rey con la Cruz de Beneficencia.

«La cartilla gimnástica infantil»
Leída una comunicación suscrita por el autor de «La cartilla gimnástica infantil», se acuerda la adquisición de doce ejemplares de dicha obra.

Presupuesto ordinario
La Comisión acuerda por unanimidad aprobar el proyecto de presupuesto municipal que ha de regir durante el año económico de 1925 a 1926, y que se le dé la tramitación que previene el vigente Estatuto municipal.

Estado de fondos
Le presenta la intervención con una existencia de 26.891,51 pesetas.

La torre de San Esteban

Obras de reparación
Han empezado ya las obras de reparación de la histórica y artística torre de San Esteban.

Como ya hemos dicho, consistirán en el empizarrado de la techumbre, el cual, dentro de poco, quedará terminado por completo, y por tanto todos los trabajos de restauración que se verificaban en tan magnífico monumento arquitectónico.

Lástima grande es que no se reconstruya también por ahora la bella iglesia románica, a la que pertenece la mencionada torre.

Suponemos que cuando sea posible se procurará recabar fondos para llevar a cabo tan importante mejora.

EL BUZON DE LUTO

VARIACIONES

Siempre me ha parecido poco previsor permitir que se juntasen las cartas de luto con las que no lo son en el fondo de los hambrones buzones.

Parece que las cartas de luto contagian de tristeza y pesadumbre a las cartas alegres, y, a su vez, se ven incoherentes por las cartas frívolas.

Además, no es raro presenciar, viendo la caravana que se dirige a las Centrales de Correos como para meter la mano en la pila como de agua bendita de sus buzones, que hay unas mujeres enlutadas, cubiertas por largos mantos negros, puntiagudas bajo la sábana de su negrura, que llevan un ciento de recordatorios negriscos y los arrojan todos por un solo buzón, como emborronando toda la correspondencia adugada en el fondo.

Para evitar todos esos contrastes, convendría fundar el buzón para las cartas de luto; un buzón encuadrado por los labios negros de una orla sin alivio; un buzón que tuviese algo de urna fúnebre, y cuyas cartas recogerían los empleados de Correos con guantes negros.

Las cartas de luto merecen una liturgia especial que las aleje de las cartas en que se bromea y se brinca.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

Ecos de la provincia

Escalona

Petición de mano
Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Emiliana Jimeno, hija de la propietaria de este pueblo doña Josefa Montarelo, viuda de Jimeno, para el culto maestro don Bonifacio Tejedor, de Fuentepelayo, hijo de estimabilísimas familias de esta última localidad.

La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

CORRESPONSAL

28-2-925.

Abades

Fallecimiento
Tras penosa enfermedad, el día 2 entregó su alma a Dios la señora doña Francisca San Pablo, muy estimada en esta localidad, donde contaba con innumerables amistades por la bondad de su trato.

Desde estas columnas enviamos nuestro más sentido pésame a su esposo, nuestro querido amigo don Jesús Callejo, a sus hijos y a su hermano don Francisco San Pablo, secretario de este Ayuntamiento.

CORRESPONSAL

23-2-925.

Cantalejo

Una boda

En la iglesia parroquial de esta villa se ha celebrado el enlace matrimonial de la simpática señorita Juana Matesanz, con el joven Julián Sanz Bravo, hijos de los propietarios doña Severiana Matesanz y don Juan Sanz y doña Jacoba Bravo.

Apadrinaron a los contrayentes doña Fermína Sanz y el culto médico don Conrado Gutiérrez, hermanos de los novios.

La novia vestía elegante traje de seda negro, con prendidos de azahar y manilla.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con dulces y suculenta comida como de costumbre, organizándose un animado baile, que duró todo el día y parte de la noche, hasta bailar las galas, que fueron muy espléndidas.

Entre los numerosos invitados, recordamos a las señoritas Justina Martín, Ramona Marañón, Encarnación Escobar, Tránsito Luis, Crescencia, María y Jacoba Sanz, Damiana Matesanz, Eufemia, Virgilia, Leoncia y Eugenia Bravo, Victoria de Miguel, Francisca y María Escoria y Ascensión Arenal, de Cantalejo; señoritas Teresa del Castillo, de Valladolid y señoritas Encarnación y Valeriana Matesanz, María de Lucas y Patrocinio de Miguel, de Cabezuela.

Reciban los novios y familias nuestra enhorabuena.

CORRESPONSAL

La Matilla

Fiesta del árbol

En la expresada fecha se celebró en este pueblo la fiesta del árbol. A la hora indicada, tres de la tarde, se congregaron en la plaza de la Constitución los niños y niñas de la escuela. Formaron en dos filas con su bandera. La junta organizadora con el señor alcalde, Ayuntamiento en pleno y muchos amantes del arbolado.

Organizada la comitiva, abrió la marcha los niños de ambos sexos con su maestro a la cabeza, las autoridades y el pueblo en masa. Antes de la plantación, el señor maestro, don Luis Salinero, dirigió la palabra a los niños, encareció la importancia de la fiesta del árbol, bajo los aspectos físico, religioso y moral.

Con palabra fácil y persuasiva, explicó los beneficios que el árbol reporta la vida del hombre, siendo el factor principal de la riqueza de un pueblo.

Después de muy oportunas consideraciones, invitó a los niños a que despierten en su alma los gérmenes

Visita de inspección
Hemos tenido el gusto de saludar en esta al celoso inspector de primera enseñanza de la segunda zona don José Galisteo Soros, que ha girado visita a la graduada de niños de esta villa y escuelas nacionales de Cabezuela y La Puebla, quedando complacido de la labor de los señores maestros que las regentan.

Conferencias
Proximamente hará un año en que la Junta de maestros organizó un cursillo de conferencias culturales, en el que por su corta duración no pudieron tomar parte todos los que se ofrecieron. Creyendo que estos actos son necesarios para la reno-



LA SEÑORA

Doña Ramona García López

HA FALLECIDO EL DIA 4 DE MARZO DE 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual el Padre Frutos (misionero del Inmaculado Corazón de María); su desconsolado esposo don Napoleón Maltrana (ausente); sus hijos don Mariano y don Carlos; don Ramiro, don Luis y don Manuel (ausentes); hijas políticas, nietos, sobrina, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades y demás personas piadosas se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará en la iglesia parroquial de El Salvador, el viernes, 6, a las diez, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Ochoa Ondátegui, 21, al Cementerio del Angel, por cuyas obras de caridad cristiana les vivirán muy agradecidos.

El duelo se despide en la iglesia y cementerio, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

vación cultural de los pueblos, la escuela nacional de niños, se propone este año continuar los anteriores. Para ello han sido expresamente invitados las personas en condiciones de hacerlo, en el número de diez y siete, que viven en el pueblo, y los hijos titulados de Cantalejo, que prestan sus servicios en pueblos próximos y algunos maestros.

Los organizadores, director y maestros de esta graduada, esperan la cooperación de todos en bien de esta trabajadora villa.

CORRESPONSAL

1-3-925.

Torreiglesias

Homenaje a un maestro

Se ha verificado en este pueblo el solemne acto de descubrir una lápida, en la fachada de la Casa-Ayuntamiento, dedicada al maestro nacional, fallecido, don Pablo Marinas Herranz.

En la lápida se leía la siguiente inscripción: «Torreiglesias a su maestro Pablo Marinas».

Al acto asistieron numerosos vecinos de las localidades limítrofes y algunas personalidades de la capital de la provincia.

Hicieron uso de la palabra don Alejandro Heredero, cura ecónomo de Torreiglesias; don Rafael Martín Domingo, maestro de esta escuela nacional; don Miguel Virseda, ídem de la de Enchillas; don Santiago Jimeno, de la de La Cuesta; don Regino Marcos, labrador propietario de Escobar de Polendos; don Víctor Domingo, juez municipal de Torreiglesias; doña Dionisia Rodríguez, maestra de esta escuela de niñas; don Lucas Calle, don Enrique D. Zamayo y don Nicanor Marinas, hijo del homenajeado, quienes elogiaron las dotes, cualidades y virtudes de éste, siendo muy aplaudidos.

Después, los niños de la escuela, dirigidos por su maestro, pusieron en escena la comedia en tres actos y en verso «El Cristo de Mont Caboarri», y la graciosísima inocentada, en un acto y en prosa y verso, por don Rafael Pérez, titulada «Qué miedo», en las que todos los niños desempeñaron sus papeles a satisfacción de su director y espectadores, pues cosecharon multitud de naranjas y aplausos.

CORRESPONSAL

Melque de Cercos

Cese y nombramiento

A petición propia ha quedado en situación de excedente voluntario en el Cuerpo de secretarios de Ayuntamiento don Sixto Pescador, que ha desempeñado la secretaría de Ochando y Pascuales durante veintisiete años, sin interrupción alguna, con gran satisfacción y aprecio de ambos pueblos. En su lugar ha sido nombrado secretario interino el que lo es en propiedad de Tabladillo, don Saldio Pardo, de quien se espera una acertada gestión en los asuntos municipales, por los conocimientos que en esta materia tiene demostrados.

Obras en un camino vecinal

Van muy adelantados y próximos a su terminación los trabajos del camino vecinal que se une a la carretera de Segovia a Arévalo, en el término de Nieva, atravesando éste los de Martín Muñoz de las Posadas, Juarros de Voltoya y Melque, cuyos tres pueblos se muestran satisfechos por los inmensos beneficios que con la construcción de dicho camino y puentes levantados en el río Voltoya y arroyo de Melque de Cercos han de obtenerse indiscutiblemente para mejorar las industrias y especialmente la agricultura y horticultura, de que casi en general dependen aquéllos.

Construcción de un tejero. Se están efectuando con gran celeridad los trabajos necesarios para la construcción y funcionamiento de un tejero, al que su dueño, don Sixto Pescador, proveerá de un buen maestro y de materiales inmejorables para la fabricación de tejas, ladrillos, cornisas, y baldosas, etcétera, que en su día ofrecerá al público.

CORRESPONSAL

1-3-925.

No sea usted tonto!

El mejor CAFE se toma en el

Bar Juan Bravo

Le apuesto lo que quiera

Creación de un nuevo organismo

La Dirección general de Abastos

En la «Gaceta» se ha publicado un Real decreto, en el que se dispone lo siguiente:

Artículo primero. Se crea en el ministerio de la Gobernación la Dirección general de Abastos, a cargo de un director general, que tendrá la categoría de jefe superior de Administración.

Artículo segundo. Dicha Dirección general tendrá las atribuciones y facultades que el Real decreto de 11 de Julio último asignaba a la Delegación general de Abastos, que se suprime por el presente.

Artículo tercero. Además de las funciones expresadas, el director general tendrá la dirección de todos los asuntos referentes a política de abastos, dentro de cuanto previene el Real decreto de 3 de Noviembre de 1923, y que no se oponga al mismo.

Artículo cuarto. El cargo de director general llevará anejo la vicepresidencia de la Junta Central de Abastos y las atribuciones que, en cuanto a sanciones, concede al presidente de la misma el artículo quinto del Reglamento aprobado por Real orden de 31 de Diciembre de 1923.

Artículo quinto. Podrá proponer al Gobierno, por conducto del titular del ministerio de la Gobernación, cuantas medidas crea convenientes a la intensificación de la producción

y comercio de los artículos a que hace referencia el mencionado Real decreto de 3 de Noviembre de 1923, y que puedan contribuir al abaratamiento de los mismos.

Artículo sexto. Igualmente podrá comunicarse directamente con los distintos Centros y dependencias ministeriales, como asimismo con las Juntas provinciales e insulares de Abastos, dictando cuantas medidas e instrucciones estime oportunas para el mejor funcionamiento de éstas y cumplimiento de las órdenes superiores.

Artículo séptimo. El personal administrativo que ha de prestar sus servicios en esta Dirección general será el mismo que actualmente tiene asignado la Junta Central de Abastos y la Delegación general, y su nombramiento y designación se hará conforme a lo que determina el Real decreto de 3 de Noviembre de 1923 y Reglamento dictado para su aplicación de 31 de Diciembre del mismo año, sin que, por tanto, suponga aumento de plantilla.

Artículo octavo. Por el ministerio de Hacienda se concederán los créditos necesarios, en el próximo presupuesto, para el abono de haberes al director general, siendo, mientras tanto, éste y los demás gastos de dicho organismo, con cargo a los fondos, habilitados para la suprimida Delegación general de Abastos, por el repetido Real decreto de 11 de Julio de 1924.

Por Real decreto se nombra director general de Abastos a don Roberto Bahamonde y Robles, comandante de Caballería y delegado general de Abastos.

Las oposiciones a secretarios de Ayuntamiento

Se ha ordenado que el primer ejercicio de las oposiciones de segunda categoría del Cuerpo de secretarios de Ayuntamiento den comienzo el día 20 de Abril próximo.

Sanjurjo y Berenguer

Madrid.—Ayer tarde visitó al general Berenguer en su domicilio el general Sanjurjo, celebrando ambos una extensa conferencia.

Reconocido mundialmente está que lo mejor para teñir las canas es el

Agua de colonia "La Carmela,"

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

TERCER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª Natalia Egaña Iceta
Falleció el día 6 de Marzo de 1922
D. E. P.

Todas las misas que se celebren mañana viernes, en la iglesia de San Miguel, desde las ocho y media hasta las once y media; en la de Religiosas Dominicas, a las nueve; en la capilla de Religiosas Concepcionistas, de la calle de Licenciado Peralta, a las siete; en las Siervas de María; así como el culto, de seis a siete de la tarde, en la iglesia de Corpus Christi, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su hija la señorita María Candelaria Herrero,

Agradecerá a sus amistades y personas piadosas asistan a algunos de dichos sufragios, por lo que les quedará muy agradecida.

Varios reverendísimos señores obispos han concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

Las acciones de las minas del Rif

Bilbao.—Se han querido comprar, por personas llegadas de Madrid, acciones de las Minas del Rif. Como esto daba lugar a una posible depreciación, el Banco de Vizcaya procedió a la compra de todas las que había a la venta para evitar que salieran de la villa. Llamó luego al Banco de Bilbao para consultar si la operación le parecía bien, contestándosele en el acto que era admirable y tomando la mitad.

Parece que existe el propósito de ofrecer a los demás Bancos locales dichas acciones para no tenerlas monopolizadas.

Este rasgo ha sido objeto de muchos elogios.

Los sueldos de los secretarios de las cabezas de partido

Madrid.—El periódico oficial «La Gaceta» publica una disposición, ordenando que los sueldos de los secretarios de Ayuntamiento de las cabezas de partido, aun cuando éstas no lleguen a 4.000 habitantes en población, sea como mínimo el de 5.000 pesetas.

CARTA ABIERTA

Señor director de EL ADELANTADO. Mi distinguido amigo: Siendo un entusiasta de ese hispanoamericanismo—nunca lo suficientemente enlazado—y al mismo tiempo un admirador ferviente de la Argentina, en donde pasé días felices de mi vida, me voy a permitir lanzar una idea, con toda la modestia que yo soy capaz de hacerlo, pero conoedor de lo que es Segovia, sus elementos, entidades y espíritu social, en una palabra, no dudo ha de tener buena acogida, por lo que la idea es y lo que es en sí encierra.

Dentro de pocos días llegará a Madrid ese famoso equipo argentino, «Boca Juniors», que nos trae los aires del Plata y los perfumes delicados del espíritu de la gran metrópoli sudamericana.

Y aquí está la idea. ¿Por qué elementos y entidades de Segovia no se organizan y hacen una invitación a ese equipo «Boca Juniors» para contender con el equipo de la Academia de Artillería?

Esto sería la base para traerlos a ésta y darles motivo para que vieran, que admiraran las grandezas de una vieja ciudad castellana con su Alcázar y su Acueducto, y que al volver a pisar tierra argentina puedan decir: hemos visto las grandezas de la madre patria... hemos visto Castilla.

Pero hay más, una excursión que

Pequeños motores Diesel para gas pobre y aceites pesados, marca "CAMPBELL,"

El sustitutivo del motor a gasolina, modelos de 3-6-9-13-15-20-26-34-40 HP. en adelante, provistos todos del incomparable adelanto del ARRANQUE INSTANTANEO EN FRIO 15 céntimos de gasto caballo-hora

Apropiados para centrales eléctricas-cinematógrafos-fábricas y molinos harineros-serrerías mecánicas-riegos e industrias en general

Unicos en el mercado Existencias en España Facilidades de pago

Referencias y presupuestos para Valladolid y Segovia

Manuel de Lamo (CUELLAR)

como programa a grandes rasgos sería ésta: salir de Segovia a las ocho, a las diez en Pedraza, a las doce en el castillo de Condado de Castilnovo, a las dos en Sepúlveda, y comer, a las seis en Turégano y a las ocho en Segovia.

Y para qué he de decir la emoción profunda que en un espíritu argentino había de despertar Sepúlveda con sus encantos y Pedraza, el Condado y Turégano con sus castillos, y entonces, al volver a la Argentina podrían decir, no sólo hemos visto España, sino que hemos llegado al corazón de Castilla.

Queda de usted affmo. amigo seguro servidor q. l. m. e., T. GÓMEZ DE PARADA

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos.

EN CANTIMPALOS ANGEL MENDOZA

El teatro en Segovia EN CERVANTES

«Don Quintín el amargao o el que siembra vientos...», sainete en dos actos y cinco cuadros, de Carlos Arniches y José Estremera, música del maestro Guerrero.—Estreno de la zarzuela en tres actos de José Andrés de la Prada, música del maestro Padilla, «Sol de Sevilla».

Como decimos en nuestro número de ayer, el estreno en Segovia de «Don Quintín el amargao», constituyó un rotundo éxito, fué recibido por el numeroso público que llenaba el teatro, con repetidos y entusiastas aplausos.

Iguals muestras de aprobación y agrado recibieron los artistas encargados de su representación en la sección de moda de ayer.

Mostrar a un público las ridiculeces, las cominerías de la vida, las miserias humanas, reflejadas como ellas son, pero con suave humorismo contrastadas, cubriendo con gracejo y donosura la nota de dolor que amarga el alma, y que muchos seres llevan por esas calles bajo la sonrisa que constantemente dibujan sus labios, es el sainete, género literario de pura cepa española.

Carlos Arniches y los hermanos Quintero son, en la actualidad, los únicos cultivadores de este difícil cuadro de costumbres. Los únicos herederos de Ramón de la Cruz, de Javier de Burgos, Tomás Luceño y Ricardo de la Vega.

«Don Quintín el amargao» reúne todas estas características y aparte la fina observación de los tipos, dibujados con trazos reales y vividos y el mucho colorido de su ambiente, tiene escenas en que se derrocha el ingenio, como el monólogo del camarero y las demás que ocurren en el café del segundo cuadro, del primer acto, y la sátira del «Tabernillas palace», sátira sana de las costumbres actuales en Madrid, que rebosa humorismo y buena intención, y rasgos de hábil comediógrafo como el de colocar la pierna enferma de un personaje en un patín de juguete con bocina de automóvil, que produce una explosión de risas cada vez que el personaje atraviesa la escena.

Bajo estas apariencias festivas corre la vena emotiva, la vida triste, amargada de «Don Quintín», el personaje central de la obra, carácter muy humano y cuyo contraste con el de los demás tipos produce el sainete y su moraleja.

En fin, el libro es un nuevo acier-

to de los señores Arniches y Estremera.

El maestro Guerrero, dando una prueba más de su fértil ingenio y fácil inspiración, no teniendo en esta obra ninguna situación musical, ha compuesto una linda partitura, de música fresca, juguetona, de colorido muy madrileño, de la que sobresalen un terceto cómico en aire de chotis, y cuyo motivo principal es el llanto de un niño pequeño, una java, un tango, un coro de segadores y un nocturno con motivos de canciones populares infantiles.

La interpretación, admirable por parte de todos, tanto en la primera como en la segunda representación. El señor Estremera y el maestro Guerrero, que asistieron al estreno escucharon muchos aplausos y tuvieron que salir a escena infinidad de veces al terminar los dos actos de la obra.

Las señoritas Haro, Vera, Espinosa, Berri y Noriega, la nena Martín, el señor Alaria en su difícil papel, los señores Ballester, Fernández, García, Esqueña y, en fin, todos, como digo antes, merecen elogios por su concienzuda y esmerada labor.

El estreno de la zarzuela en tres actos «Sol de Sevilla», letra del conocido autor Andrés de la Prada y música del maestro Padilla, presenciado por numeroso público en la función de la noche, constituyó también un éxito.

Obra de distinto género literario, pero atractiva y bella, por su colorido y emoción, gustó grandemente.

Mañana nos ocuparemos de ella con el detenimiento que merece. Los señores Estremera y Guerrero, autores de «Don Quintín el amargao», muy agradecidos a las atenciones que ha tenido para ellos el público segoviano y la empresa del teatro Cervantes, marcharon ayer tarde a Madrid en el tren tranvía. E. N. C.

Junta provincial de Abastos

(Remitido por el Gobierno civil)

Trigos

Se llama la atención de todos los poseedores de trigos a fin de que lean las circulares de esta Junta, publicada una, en el «Boletín Oficial» del día 4 del actual mes, y otra, que se insertará en el «Boletín» de mañana, día 6.

Dichas circulares se refieren a las existencias de trigos, intervención, incautación y valoración de los mismos y de las harinas panificables.

Patatas

A fin de que el mercado de esta población pueda estar surtido de patatas, esta Junta autorizó la venta al detall de las mismas, a 0,35 pesetas el kilo.

Esté precio es eventual, pues se modificará de llegar patatas holandesas.

Han cesado en sus cargos 197 delegados gubernativos

En el «Diario Oficial» se publica una disposición, en virtud de la cual cesan en sus cargos de delegados gubernativos los jefes y oficiales que se publican en una extensa relación. Con arreglo a esta relación dejarán de actuar: en Albacete, cuatro; en Alicante, siete; en Almería, cinco; en Avila, tres; en Badajoz, siete; en Baleares, uno; en Barcelona, tres; en Burgos, cinco; en Cáceres, siete;

LOS TEMPORALES

El desbordamiento de rios inunda un pueblo y varias barriadas

Bilbao, 4.—Desbordados los rios Cotorrio y Mayor en el pueblo de San Julián de Musques por el acumulo de tierra que hacen los lavadores de mineral, se ha inundado el pueblo desde el Ayuntamiento hasta el Juzgado.

Se han inundado también las barriadas de Sendija, Olvanes, San Juan, San Félix y Verdeja.

Las casas han tenido que ser desalojadas, cerradas las escuelas y cortado el tránsito por la carretera. El alcalde y los concejales han venido a la capital y han solicitado ayuda del Gobierno civil y de la Diputación, lo que ha determinado la marcha esta tarde de autos con ingenieros de Obras públicas y personal a sus órdenes para poner remedio al mal.

Naufraja una lancha pesquera y perecen un anciano y sus dos hijos

La Coruña, 4.—Esta mañana, a la salida del puerto, naufragó una lancha pesquera, tripulada por un anciano de sesenta años, dos hijos de éste y otros muchachos.

Parece que habían salido del puerto a las cinco de la madrugada, y ya en alta mar una ráfaga de viento volcó la embarcación, pereciendo ahogados el patrón y sus hijos, logrando salvarse los demás tripulantes, que después de numerosos esfuerzos consiguieron arisar a la lancha, aguantando cerca de tres horas luchando con el fortísimo oleaje, que constantemente les empujaba contra las rocas.

Un oficial del Ejército que presentó la angustia de los naufragos, dió cuenta a las autoridades de Marina y rápidamente salieron dos lanchas motoras, recogiendo los.

Estos llegaron aterridos de frío, completamente empapados, y presentan algunas heridas de pronóstico reservado.

Entre las rocas flota el cadáver del anciano, y esta tarde se realizan trabajos para ver si es posible acercarse al lugar del suceso y extraerle.

Macharnudo "Domecq,"

Información local

Segovia al día

El vapuleo que nos está dando el tiempo es de esos que no te menea.

Y por esa psicología, tan propia de las multitudes, nos estamos acostumbrando a vivir entre fango, lluvia y nieves, como si estuviéramos en nuestro elemento, y nos movemos en él como el pez en el agua.

Sin embargo, para broma ya va siendo demasiado pesada, y antes que llegue el momento de exteriorizar el disgusto en forma algún tanto violenta, nos creemos obligados a tranquilizar a los impacientes y a los inquietos de espíritu, complaciéndolos en anunciarles para fecha próxima un cambio sensible en el régimen atmosférico.

Tenemos motivos fundados para adelantar estas buenas impresiones; pero nos abstenemos de hacer públicos nuestros medios informativos hasta que obtengamos la oportuna patente de invención.

Entre tanto, séanos permitido anunciar la llegada del buen tiempo con todas sus consecuencias.

Y si alguna borrasca viniera a desbaratar nuestros pronósticos, ustedes y yo habremos de resignarnos, repitiendo la frase sacramental: «Dios sobre todo».

DE SOCIEDAD

Viajes

Se encuentran en Segovia pasando unos días con sus parientes los señores de Lozano (don Casimiro), las bellas señoritas Maruja, Elvira y Mercedes Lotero, hijas de nuestro amigo y paisano el médico don Leureano.

—Han regresado de Ceuta a Madrid, en donde ha sido destinado, el comandante jurídico militar don Pedro Jordán de Urrés y Patiño, con su esposa e hijos, hijo del marqués de San Vicente y conde de Veilla de Ebro.

—Saló para Madrid el teniente coronel de Artillería don José de Cifuentes y pasó el día de ayer en Segovia el capitán de la misma Arma señor Avela.

—Hoy pasó el día en Segovia don Dámaso Heras, de San Ildefonso.

Necrología

Ha fallecido ayer en Segovia, después de recibir los auxilios espirituales, la bondadosa señora doña Ramona García López, esposa del propietario de esta capital don Napoleón Maltrana. Su muerte ha sido muy sentida en Segovia.

La señora finada deja entre sus numerosas amistades el más grato recuerdo por sus cristianas virtudes y amable carácter.

Enviamos nuestro pésame en franco tan doloroso a su desconsolado esposo e hijos y demás familia por la pérdida que deploran.

Aniversarios

El sábado, 7, se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del farmacéutico de Navares de Enmedio don Marcos de Antonio, que con tantas simpatías contaba en dicho pueblo por su caballerosidad y amable trato.

Las misas que se celebren el viernes y sábado, a las ocho y media, en las Salesas Reales, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Al recordar tan triste fecha, enviamos a su desconsolada viuda doña Ermitas Solar e hijos nuestro más sentido pésame.

—Mañana, viernes, hará tres años que pasó a mejor vida la bondadosa señora doña Natalia Egaña e Ireta, que, por sus inestimables prendas de carácter y agradable trato, tantas simpatías supo granjearse en esta capital.

A su hija, la señorita María Candelaria Herrero, renovamos nuestro más sentido pésame al recordar fecha tan luctuosa, rogando a nuestros lectores una oración por el alma de la señora finada.

Un bautizo

En la iglesia de El Salvador de esta capital recibió ayer las aguas bautismales una hermosa niña del funcionario auxiliar de este Ayuntamiento don Juan Rebollo, siendo apadrinada la nueva cristiana por la distinguida señorita María del Valle Ugarte y por su hermano, el capitán de Artillería don Mariano Ugarte.

Enviamos nuestra enhorabuena a los padres y abuelos.

Destino

Al ingeniero agrónomo don Antonio Aznar y Aznar, inspector provincial que fué del Catastro de esta provincia, se le ha destinado a la Jefatura provincial de Jaén.

De días

Hoy celebra sus días doña Eusebia del Barrio, esposa del industrial de esta población don Esteban González.

Felicidades

Danativo al Hospital

La Asociación provincial de secretarios municipales de Ciudad Real, ha hecho un donativo de 195 pesetas, con destino a las obras de reforma del citado establecimiento benéfico.

Profesora premiada

En el concurso de trabajos escolares abierto por el periódico de Instrucción pública «El Magisterio Español», le ha sido concedido un premio y diploma de mérito, a la culta profesora de la escuela graduada del Real Sitio de San Ildefonso doña Guadalupe Gómez Pérez, esposa de nuestro buen amigo el secre-

tario de aquel Ayuntamiento don Jesús Velasco Criado.

Enviamos a tan ilustre profesora nuestra enhorabuena por el premio alcanzado.

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos de carreteras. A cobrar

Se hallan en depositaria pagaduría, a disposición de los interesados, para poderlos hacer efectivos, los siguientes libramientos:

- Para don Ginés Navarro, pesetas 27.619,55.
Para el mismo, otro de 15.830,44.
Para don José Herranz, 5.602,97.
Para el mismo, otro de 9.384,45.
Para don José Ortiz, 15.785,32.
Para don José Cristóbal, 9.258,84.
Para el mismo, otro de 5.498,70.
Para don Manuel Berzal, 2.835,10.
Para el mismo, otro de 2.331,93.
Para don Modesto Fraile, 6.742,55.
Para el mismo, otro de 10.481,10.
Para don Francisco San Pedro, 12.097,70.
Para don Francisco Blanco, 7.082,24.

Segovia religioso

En San Miguel

Mañana, primer viernes de mes, se celebrarán en la iglesia de San Miguel los siguientes cultos, en honor del Sagrado Corazón de Jesús: A las ocho y media, misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco y media, expuesta S. D. M., se rezará el rosario y se hará el ejercicio acostumbrado.

En los PP. Franciscanos

Mañana, primer viernes de mes, a las ocho y media de la mañana, será la misa sacramental en honor del Sagrado Corazón de Jesús, durante la cual se hará el ejercicio de desagravios.

Por la tarde, a las seis, será el vía-crucis solemne que los miércoles y viernes se viene celebrando todos los días, a las siete de la tarde, pero los viernes y domingos, en función a los cultos de la Santa Iglesia Catedral, se adelanta una hora.

SUETOS

Una sola caja de pastillas KLAM le calmará la tos y dormirá tranquilo, 0,75 pesetas caja, en todas las farmacias.

Depósito: F. Alvarez Solís, farmacia, Muerte y Vida, 2.

Callos

No se moleste usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se la lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patentado «Lingüito mágico», que en tres días los elimina totalmente.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 4. — Madrid.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

- Merluza... 2,00
Congrio... 2,00
Besugos... 1,25
Pescadillas... 1,10
Almejas... 1,50
Gambas... 3,00
Salmón... 8,00

¡ATENCIÓN!

Julián Duque (el Chato) pone en conocimiento de sus amigos que el día 7 del corriente mes inaugurará su nuevo establecimiento de bar, comidas y vinos, donde se servirán éstas de todas clases a precios módicos.

CERVANTES, 14 (frente a la sastrería del señor Neira)

Se vende pez neta, bien fabricada. Diríjase a Julián Gómez Callejo, en Sanchonuño.

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

Bugallal visita al Monarca. — A la salida conversa con los periodistas

El marqués de Magaz estuvo despatchando con el Monarca a la hora de costumbre.

Antes de abandonar Magaz el Regio Alcázar, llegó Bugallal.

Los periodistas preguntaron al presidente si había saludado a Bugallal, contestando aquél:

—Le he visto, pero como no nos tratamos personalmente, me he limitado a un saludo de cortesía.

Bugallal estuvo con el Monarca por espacio de una hora.

A la salida manifestó que había ido a saludar al Rey, al que hace mucho tiempo que no veía, y cree no deben interrumpirse las normas de cortesía.

—Creíamos—dijo un repórter—que su visita al Monarca estaba relacionada con los acontecimientos políticos de estos días.

—Indudablemente que lo está, contestó Bugallal.

Después de definida mi actitud y de las declaraciones hechas por mí, era muy natural que viniera a saludar al Rey, pues los que hemos des- empeñado cargos y gozado de la confianza regia, nada de particular tiene que restablezcamos la costumbre de visitar de vez en cuando al Monarca.

Lo que tiene de particular es el retraimiento anterior.

Así, al menos, la creo yo y otros conservadores.

Recuerda que a Palacio han venido Villanueva, el marqués de Cortina y el marqués de Alhucemas, por lo cual nada de extraño es que venga un conservador.

Terminó diciendo que irá a Vitoria a la inauguración del monumento a Dato.

—Poco después de salir Bugallal llegó a Palacio el marqués de Lema, quien dijo iba a saludar al Rey, al que hace mucho tiempo no veía.

CORRESPONSAL

Se venden cinco cabras recién paridas con sus crías y un macho cabrío capón.

Para tratar, con su dueño, Santiago Santa Ana, en Aldeansancho.

TRATAMIENTO CIENTIFICO Y RACIONAL DE - LA HERNIA - por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propongan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Ecija, 15 de Noviembre de 1924. Señor don C. A. Boer.—Barcelona. Muy señor mío: Tengo la satisfacción de participarle que, con el método C. A. BOER, he curado en diez meses de la voluminosa hernia que vine padeciendo más de treinta años, por lo que viviré eternamente agradecido y no me cansaré de bendecir la hora en que vino a esta población a ofrecer los aparatos C. A. BOER, a los cuales debo la vida, pues venía sufriendo accidentes que me ponían a las puertas de la muerte. Se repite suyo afmo. s. s. q. e. s. m., EMILIO NAVAS (maestro jubilado).—Calle Emilio Castelar, 19.

Muy respetable señor BOER: Por la presente vengo a darle las más expresivas gracias por la curación completa que mi hermano ha obtenido de su hernia a la edad de sesenta y cuatro años, y eso en el plazo de ocho meses, gracias a sus buenos aparatos. Es por eso que no dudo en recomendar el método C. A. BOER: tan seguro estoy de que los herniados quedarán satisfechos con el uso de sus aparatos.

Con esta ocasión se repite de Vd. atto. ss. ss., Antonio Juliana, Reverendo párroco de Torre de Claramunt

HERNIADOS

Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al señor C. A. BOER en MADRID.—Jueves, 5 de Marzo, Hotel Inglés, calle Eciegaray.

AVILA.—Viernes, 6 de Marzo, Hotel Inglés.

SEGOVIA.—Sábado, 7 de Marzo, Hotel Comercio Europeo.

MEDINA DEL CAMPO.—Domingo, 8 de Marzo, Hotel La Castellana.

VALLEADOLID.—Lunes, 9 de Marzo, Hotel Inglaterra.

APARATOS DEL ARTE MEDICO y perfeccionados para: VARICES, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas.

OBESIDAD, desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz, etc.

EVENTRACIONES, hidróceles, varicocele.

C. A. BOER—Ortopédico—Pelayo, 60, 1.º—BARCELONA

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS

DIRIGIDA POR LA INVENTORA DONA FRANCISCA GARCIA ESCUDERO

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora.

ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

Grandes rebajas por fin de temporada

(Fíjense bien, la hechura cuesta más)

SE LIQUIDAN GABANES DE CABALLEROS A 40 Y 45 PESETAS

Trajés de paño para caballeros, confección esmerada, desde 45 pesetas.

Trajés de semilana, para niños, a 8 pesetas de dril, > 6 >

Trajés de pana > > > 10 >

Calzón de pana > > > 4,50 >

Pantalón de paño para hombre, > > > 9 >

Pantalón de pana > > > forrado, > > > 11 >

Trajés de pana y paño para niños y hombres, gran surtido.

Impermeables para niños y hombres, desde 10 pesetas.

Pellicas y gabanes para niños y hombres, 20 por 100 de rebaja y toda clase de prendas sueltas concernientes a sastrería, y por último, una porción de artículos imposible de enumerar.

APROVECHEN ESTA OCASION VISITEN ESTA CASA Y SE ECONOMIZARAN PESETAS

Sólo por ocho días, a vestirse por poco dinero

Juan Bravo, 29. Sastrería madrileña. Juan Bravo, 29

— CLAUDIO ALONSO —

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Cotización de las Acciones de este Banco en 1924

Table with columns: DIAS, Enero, Febrero, Marzo, Abril, Mayo, Junio, Julio, Agosto, Sepbre, Octubre, Nbre, Dicbre. Rows 1-31 showing monthly price fluctuations.

Precio más alto. 150,00 Precio más bajo. 144,00 Precio medio... 146,85

Cotización actual 177 % Realización de toda clase de operaciones de Banca

SUCURSAL DE SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17

Teatro Cervantes Funciones para hoy: A las seis y media, «Sol de Sevilla» A las diez y media, «El duquesito o el corio de Versailles» y varios números de variedades.

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedad de los niños y Medicina en general

Consulta diaria: de dos a cuatro—Especial para obreros: de seis a siete

ROMERO - MEDICO Juan Bravo, núm. 35

Teléfono número 9

VINOS QUE SE VUELVEN VINICONSERVADOR

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21, Madrid Apartado número 6

URODONAL

limpia el riñón

Reumatismo
Gota
Arterio-Esclerosis
Mal de Piedra
Arenillas
Obesidad
Neuralgias

Una vez que el médico sospeche manifestaciones iminentes de uremia, que el riñón o el corazón está atacado o ambos efectos, habrá que recurrir al URODONAL, el que constituye verdadero seguro contra «la muerte repentina»

Dr. RAYNAUD
Antiguo Médico-Jefe de los Hospitales Militares

6 GRANDES PREMIOS
Comunicaciones
Academia de Medicina París. (10 novbre. 1908)
Academia de Ciencias París. (14 dicbre. 1908)
Etablissements Chatelem
2, rue de Valenciennes París
18 01000000

El que quiera permanecer joven y evitar el reuma, la gota, el endurecimiento de las arterias, la arenilla de los riñones, las vrices y la obesidad, de eliminar el exceso de ácido úrico, veneno de nuestro organismo, tomando el URODONAL

En cuanto los orines aparecen rojos o contienen arenillas, hay que recurrir sin tardanza al URODONAL

Venta en Farmacias

Concesionario para España J. R. RICARD Tuset 20 BARCELONA Apartado 718



DEPILATORIO JOVINCELA

EXTIRPA EL VELLO DE LA RAZA

ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS POR EL USO DE OTROS DEPILATORIOS

Cada vez que aplica reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la

ELECTROLISIS
(Depilación eléctrica)

Se vende a 6 pesetas en la plaza del Corpus, 7, droguería y perfumería.—SEGOVIA.

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al

Apartado de Correos 813, de Madrid

de donde recibirá inmediatamente contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Calentador eléctrico de inmersión

Indispensable para los industriales pequeños o grandes, dedicados a la manipulación del aceite. Introducido en las vasijas en que se contenga el aceite, pone a éste prontamente en estado fluido. Se fabrican para rendimiento de 50 hasta 2.000 litros por hora

ORTEGA Y COMPAÑIA
Apartado número 272.—Bilbao

Wertheim

Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINÓ, 9.—Apartado 738.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

APOPLEGIA

PARÁLISIS

Se evita y cura radicalmente

CON Antiapoplético "Berdaguer,"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENDO

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARÁLISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su enviable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina

Venta en Segovia: FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, P. FERNANDEZ, Juan Bravo, 52, y principales farmacias

Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

PORTLAD "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6.—MADRID

(Línea de Madrid-Alicante)

OFICINAS: Calle de Fernán Fior, 2.—MADRID
Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

Oakland

El mas elegante seis cilindros ligero
Freno a las cuatro ruedas.

Representación: ROSALES, 4 y 6 MADRID

Se solicitan representantes

Reclutas del actual reemplazo y soldados de anteriores

Interesa a sus familiares optar a los beneficios que a todos concede la Real orden circular de 6 de Septiembre de 1919 agregada a la nueva Ley de Reclutamiento con carácter permanente en la Base 13ª, Apartado C, párrafo 2.º, consistente en reducir el servicio en filas a doce meses.

Pedir detalles gratis y relación de más de NOVENTA soldados beneficiados últimamente, enviando sello para la respuesta al agente de Negocios don EVARISTO ROMERO GAMEZ, Apartado de Correos, 12.065. Madrid (12), o a sus oficinas Toledo, 105. Teléfono 795 M.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, diríjense al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

UNDERWOOD

EL CAMPEON MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS

Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez

50.000 máquinas en España

Sucursal en Madrid; Alcalá, 39

SIERRAS ALAVESAS

— VITORIA —

MAQUINAS PARA ASERRAR Y LABRAR MADERAS

Regresadora con patente de invención. Construcción sin competencia y precios económicos

— HOJAS DE CINTA —

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO JARABE Deschiens Hemoglobina

Los Médicos prescriben que este dulce vino de la Naturaleza sea muy sagaz y el cuerpo acredo, en las farraginosas, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

BILBAO

Ascaoz

JARABE ORIVE

El mejor remedio para el peor catarro. JARABE ORIVE

Precio, 4,25 pesetas

Bombas para el riego

EN EXISTENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6

BARCELONA: Villadomat, número 158

BLOOKER

El mejor desayuno

CACAO BLOOKER

Marca holandesa preferente

ALIMENTO RACIONAL TONICO, DIGESTIVO Y AGRADABLE

Con un cuarto de libra de CACAO BLOOKER se preparan más tazas que con una libra de chocolate en tabletas

El CACAO BLOOKER va envasado en latas de 1/8, 1/4, 1/2 y 1 kilogramo

SE VENDE EN TODAS PARTES

Agentes en España: J. Uriach y Compañía BARCELONA

Motores Körting

desde 4 a 1.000 caballos

MOTORES DIESEL, MOTORES A GAS POBRE, BOMBAS para el RIEGO

HUGO KATTWINKEL

Almacenes de maquinaria Madrid (Ap. 677), Núñez de Balboa, 6, Barcelona, Viladomat, 153 y 160

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 12 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayra, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Representantes

Viajantes y corredores que visiten colonias y tiendas y quieran aumentar sus ingresos, podrán conseguirlo encargándose de introducir artículo incompatible con todo otro en todas partes, incluso poblaciones pequeñas.

Escribid: EXCELSIOR, Pelayo, 62, BARCELONA.

ESPAÑA 1850. PAGO

SELLOS NEGROS buen precio

Peletería Francesa, Carmen, 4, MADRID

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 90 reales la fanega.
Centeno, a 70 id. id.
Cebada, a 59-60 id. id.
Algarrobas, a 74-75 id. id.
VALLADOLID

Trigo, a 22,50 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 17,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 14,75-15.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18,75 id.

AREVALO

Trigo, a 89-90 reales las 94 libras.
Centeno, a 70-72 id. id.
Cebada, a 64-5 id. la fanega.
Algarrobas, a 84-6 id. id.
Avena, a 50 id. id.
Habas, a 40 id. id.

SEPULVEDA

Trigo a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 18,50 id. id.
Cebada, a 16 id. id.
Avena, a 13 id. id.
Algarrobas, a 21 id. id.
Yeros, a 20,50 id. id.